

ПЛАМЯ

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с апреля 1965 года

№ 49 (3866)

СУББОТА,
28 апреля 1990 года

Цена 3 коп.



Вот уже четверть века крутит баранку водитель Травянского совхоза Георгий Андреевич Ершов. Сейчас трудно подсчитать, сколько тысяч километров проехал он за эти двадцать пять лет, сколько сотен тонн грузов перевез.

Первоклассный водитель, он является контролером совхозной автодружины. Из его поля зрения не ускользает ни одна мелкая неисправность у машин, находящихся в рейсе. Советом и делом помогает Георгий Андреевич молодым водителям в обслуживании вверенной им техники. «Умеешь сам — научи товарища» — таков жизненный принцип старого шофера. Жить по нему обязывает честного человека и коммуниста. Может поэтому Георгий Андреевич вот уже восемь лет — народный заседатель народного суда района.

Георгий Андреевич, член парткома совхоза, не оставляет без внимания ни одну просьбу односельчан. От того и уважают его люди.

И сейчас ЗИЛ-130 Г. А. Ершова пылит по дорогам района. В эти весенние дни каждый час дорог.

Фото И. Чадова.

Состав

кандидатов в делегаты на XXVIII съезд КПСС, зарегистрированных окружной избирательной комиссией по Богдановичскому партийному округу № 5

Алтухова Валентина Ивановна, начальник цеха обжига Богдановичского фарфорового завода.

Гусев Александр Петрович, первый секретарь Свердловского обкома КПСС.

Гаева Галина Антоновна, начальник планово-финансового отдела колхоза «Красное Знамя».

Деба Сергей Васильевич, начальник Богдановичского городского отдела УКГБ.

Карлыханова Мария Андреевна, секретарь Богдановичского горкома КПСС.

Кузнецов Иосиф Афанасьевич, председатель колхоза «Путь к коммунизму».

Лыкоsov Иван Михайлович, председатель колхоза им. Свердлова.

Овчинников Николай Андреевич, генеральный директор Богдановичского производственного объединения по производству огнеупорных материалов.

Резанов Анатолий Иванович, первый секретарь Каменского райкома КПСС.

Нет «тихой смерти»!

Сострадание — качество, присущее любому честному человеку. Людские слезы и боль не могут оставить равнодушными никого, кто хотя бы раз сталкивался с бедой в жизни.

Прошедший на телеэкранах марафон в помощь жертвам Чернобыльской трагедии вызывает двоякую реакцию. С одной стороны — попытка хоть в чем-то помочь людям, попавшим в беду, с другой стороны — недоумение по поводу упорного умалчивания масштабов аварии!

Сотни прерванных жизней, тысячи людей, проживающих в непосредственной близости от «тихой смерти». Земля — покинутая на

десятилетия. Тридцатилетний мужчина, бьющийся в конвульсии на больничной койке. Годовалый малыш, без своевременной помощи, обреченный на смерть. Трудно смотреть без слез.

Наше государство находит огромные средства для строительства подобных «атомных бомб» замедленного действия, но, когда дело касается квалифицированной медицинской помощи, принятия экстренных мер — тут что-то не срабатывает. Чернобыль просит помощи! Не подаяния! Помощи! Счет в помощь жертвам Чернобыля № 705404.

Счастливей сезон

Кончилась зима, а вместе с ней зимний спортивный сезон. Подводя итоги хочется особенно отметить достижения наших спортсменов.

Каменский спорткомитет от души поздравляет участниц областных лыжных соревнований Натасу Тагиль-

цеву и Ольгу Юдину, выигравших норматив I разряда по новой классификации. А помог им в этом тренер Л. Н. Ляпин.

С. РЕНЕВ,
председатель спорткомитета.

К 45-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

«Мы подняли подкову — на счастье...»

...Прошла война, прошла страда,
Но боль взывает к людям:
Давайте люди, никогда
Об этом не забудем.

А. Твардовский.

С противоречивыми чувствами и мыслями взялась я за этот материал. Говорила себе: «Не надо! Зачем?» И сама же себе отвечала: «Нет, надо. Чтобы не только ты, но и другие люди узнали и запомнили эту женщину — ветерана войны, ветерана труда, любящую мать и бабушку, просто хорошего и славного человека».

Да, я хочу рассказать о хорошем человеке — не сомневаюсь в этом, хоть и никогда не встречалась с Анной Нефедовой, а знакома с ней только по тем немногим письмам, которые у меня имеются. Их всего семь. И я думаю, что они заинтересуют многих, поэтому и осмеливаюсь предложить читателям.

С искренним уважением —
Анна Нефедовна.

Письмо второе: «Евгения Михайловна, здравствуйте! Сообщаю, что получила Ваше письмо и книжку. Читаю ее не на один раз. И, знаете, все стихи, как один, — касаются меня. Поверьте! Например, стих «Судьба» — это все про меня. Или «Подкова»: помню, нас вызвали в город, находились мы тогда в Крыму — наши зенитки оставили, когда были Крымские переговоры, — и вот мы шли, а на дороге лежала подкова. И кто-то из нас, девчат, увидел ее. И мы подняли подкову — на счастье. И нам выпало великое счастье — мы демобилизовались, поехали домой. А как иначе считать? Ведь уходило нас из села двенадцать девчонок, а вернулись только двое... Но — подробнее о себе. Родилась я в селе Бутры Урюпинского района Сталинградской области. Но жила потом в селе Первомайском, где и закончила семилетку, и уехала учиться дальше, в город Дубовку (этой же области). С апреля 1942 года была на фронте. Во время Сталинградской

битвы мы охраняли переправу около Тракторного завода. И остались тогда от нашего полка — рожки да ножи. Нас взяла к себе 62-я армия, но и эти ребята почти все остались лежать на поле боя... Потом, из всех остатков, сформировали 8-ю армию и пошли на Берлин. Но нас, девчат, отправили в Крым, где и встретили мы День Победы. Я-то вернулась домой, а вот отец мой не вернулся: убит под Ростовом... У матери я — пятая. А ведь какое трудное время было! Вот и решила мама, чтобы поехала я к сестре отца, которая жила недалеко от города Чимкента и которая потеряла за войну не только брата, но и мужа, и сына. И сама тяжело заболела. Там и встретила я паренька, бывшего разведчика (опять же Ваше стихотворение тут подходит!), вышла за него замуж. С ним и живем с 1949 года. Нажили четверых детей, а теперь уже и четверо внуков у нас и одна внучка (пока!). В городе Асбесте живем с 1955 года. Спасибо Вам за внимание. До свидания. Анна.»

Письмо третье: «Здравствуйте, Евгения! Ваше письмо получила в четверг, а в пятницу уже была в военкомате. Но, к сожалению, в списках призванных 1942 года (военком даже, на всякий случай, пересмотрел

Волгоград — с 15 по 18 мая этого года. Приглашаю со мной. Я одна в Асбесте со Сталинграда: ездила в Свердловск — в клуб «Зенитчиков» и никого болящих нет. Обнимаю. Анна.»

Р. С. Жду от Вас лирических стихов.

Письмо четвертое: «Здравствуйте, Евгения Михайловна и Ваша сестра! Сообщаю, что получила письмо и стихи. Один стих «И век кончается» — взволновал до слез. Ведь моя мама — тоже Дарья. И она тоже ждала отца до сих пор. Как поеду к однополчанам, она просит: «Может, что-то узнаешь?» И я отца никогда не забываю... Здоровье неважное — давление у меня. Помогает, правда, клофелин: пью по две таблетки в день. Придется набрать в дорогу кучу таблеток! Вся семья у меня против моей поездки, но я почему-то рвуся ко своим дорогим, фронтовым подругам.

Обнимаю. Анна.»

Письмо пятое: «Здравствуйте, Евгения! Ваше письмо получила в четверг, а в пятницу уже была в военкомате. Но, к сожалению, в списках призванных 1942 года (военком даже, на всякий случай, пересмотрел

списки 43-го и 44-го годов!) любит весну, стихи и — мир, который когда-то защитил от врагов, ради которого готов был отдать свою жизнь: сам военком, по месту ее жительства. Женя, честное слово, я тоже теряла удостоверение и мне Асбест выдал новое. Но в первую очередь я, конечно, прочла твой стих «Время» и опять разволновалась... Спасибо. Обнимаю. Анна.»

Письмо седьмое: «Здравствуйте, Пишет Вам дочь Анны Нефедовны — Лида. Хочу сообщить Вам о нашем горе: мама умерла от кровоизлияния головного мозга. Я сразу написала всем ее однополчанам, а Вам, видимо, не сообщила».

Наверное, всем читателям уже ясно, что это самое последнее письмо из Асбеста. Под ним стоит дата: 11 марта 1990 года. И это ответ на мое поздравление с 8 Марта...

Но мне не хотелось заканчивать свой рассказ об этой женщине на такой трагической ноте. Ведь я до сих пор не могу поверить, что ее уже нет. Не могу. И поэтому закончу другим письмом прошлогодним. В нем видится человек, который очень любит жизнь, любит свою семью,

стихи и — мир, который когда-то защитил от врагов, ради которого готов был отдать свою жизнь:

Письмо шестое: «Дорогая Женя! Поздравляю с праздником Победы!

Этот праздник — самый, самый грустный день! Этот праздник — словно в мае белая сирень! Этот праздник — Чудо. Радость, Слезы...

Желаю: здоровья, праздничного настроения, удачи! Обнимаю.

Р. С. У меня столько забот и радостей! А именно: у сына родилась дочь. У первой дочери сыну уже девятнадцать лет, он учится в Свердловске, в институте. У второй дочери — свадьба. У третьей дочери — «мужчины»: один учится в первом классе, другой во втором. И без троек!... С уважением — Анна».

Разве можно было не рассказать об этом человеке?! Никогда уже не будет встречать Праздник Победы Анна Нефедовна. Пусть хотя бы в этих строчках живет...

Е. КУЗЕВАНОВА.
Гонорар за материал прошу перечислить в Фонд мира.

IX ПЛЕНУМ РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС

Будущее партии — в коллективном Совете

Как уже сообщалось, 20 апреля состоялся IX пленум райкома КПСС. Сегодня мы предлагаем вашему вниманию выступление по первому вопросу — об итогах обсуждения проектов платформы и Устава КПСС в районной партийной организации. Принято соответствующее постановление. Предложения и замечания, поступившие в ходе обсуждения проектов платформы и Устава КПСС в районной парторганизации, довести до обкома КПСС

и делегата на XXVIII съезд КПСС от партийного округа № 5. Комиссии райкома КПСС по обобщению предложений и замечаний продолжить свою работу.

В ближайших номерах мы опубликуем все предложения и замечания, поступившие от коммунистов первичек. К сожалению, редакция не располагает возможностью опубликовать материалы по остальным вопросам повестки дня пленума.

Информация заведующего орготделом РК КПСС М. А. Пылина

Товарищи! Разрешите мне по поручению комиссии по обобщению предложений и замечаний, поступивших от первичных партийных организаций в ходе обсуждения проектов платформы и Устава КПСС, проинформировать вас о некоторых результатах предвыборной дискуссии по этим документам и работе комиссии.

Обсуждение проектов платформы и Устава КПСС в первичках проходило в различных формах: на партийных собраниях, заседаниях дискуссионных клубов, семинарах идеологического, партийного актива. В ходе обсуждения от коммунистов и беспартийных в комиссию поступило 108 предложений и замечаний, из них 19 по проекту платформы, остальные по проекту Устава КПСС. Но сле-

дует отметить, что предложения продолжают поступать. На своих заседаниях комиссия внимательно рассматривала каждое предложение. В начале у нас было два подхода. Первый — оставить без изменения все предложения о первичных партийных организациях и те, которые поступают сегодня от участников пленума, и довести их до обкома КПСС. Второй — все предложения внимательно рассмотреть и с учетом мнения пленума направить в обком КПСС. Большинство были склонны к первому варианту. Окончательно пришли к тому, что все предложения и замечания привести в систему, указать от кого они поступили, отразить по ним мнение комиссии и окончательное решение оставить за пленумом.

Выступления в прениях

— В партийной организации Бродовского совхоза прошли кустовые собрания по обсуждению платформы ЦК КПСС и проекта Устава. — говорила в своем выступлении доярка совхоза **Н. Н. Иксанова**. — Коммунисты отмечали, что платформа ЦК охватила все стороны жизни, а как она будет выполняться — зависит от каждого из нас. Одновременно высказывались критические замечания. Платформа является доперестроечным документом: в тексте масса деклараций, нет гарантий реализации того, что в ней записано.

При обсуждении было высказано 18 замечаний. Вот главные из них: платформа не актуальна по некоторым вопросам; запретить добровольный выход из партии; недостаточно сформулированы обязанности коммуниста; все привилегии отменить; в первичной организации оставлять 80 процентов от партийных взносов; создать единую Мартюшевскую партийную организацию; отчислять сельсоветам средства для материальных фондов; в выборные органы избирать больше рабочих; райком КПСС не соединять с городским; необходим районный комитет с подчинением обкому; проект Устава был отражен в докладе М. С. Горбачева, но не был своевременно опубликован; выборы руководящих партийных работников не более, чем на два срока; должна быть единая партийная система; на съезде необходимо рассмотреть отчет членов ЦК КПСС о создавшемся положении в стране и наметить конкретные меры по его улучшению, особое внимание уделить вопросам сельского хозяйства; наладить отчет и гласность о расходовании партийных взносов.

Что мы ждем от съезда по Уставу КПСС? Во-первых, конечно, утверждения проектов платформы и Устава. Но если по проекту Платформы в целом-то не было вопросов, то по Уставу были.

В разделе 1, пункт 2, записано, что «все члены партии равноправны. Они имеют право обращаться с заявлениями и предложениями в любую партийную инстанцию и получить ответ по существу своего обращения». Все это правильно, но нигде в проекте Устава не указано, кто должен отвечать. Я считаю, что необходима статья, обязывающая давать ответ.

В пункте 18 третьего раздела говорится: «Первичные партийные организации имеют право выражать свое отношение к решению любого партийного органа, который обязан дать ответ по существу. Иначе не сказано о сроках.

В настоящее время мы практически запутались в выборной кампании. Очень мало избрано рабочих в областные и районные Советы народных депутатов. Капиталата и делегаты на областную партийную конференцию выбираем трижды. Или другой пример. Будем выбирать делегата на XXVIII съезд. Преимущество опять же

до сих пор не закончены выборы в сельские Советы. Народ уже не воспринимает выборную кампанию — надоело. Очень много отвлекается людей, теряется драгоценное рабочее время, падает трудовая дисциплина. Нужны конкретные меры.

Желательно, чтобы от нашего района был избран делегат на XXVIII съезд КПСС. — Я хочу выступить от комиссии по обобщению предложений. — сказала, начальник отдела кадров **Каменск-Уральского завода ЖБИК**, секретарь партбюро **Л. Г. Сомова**. — Комиссия работала напряженно: предложений было много, а времени — мало. Поэтому в документах, которые мы получили, вкрались ошибки и неточности. Я хотела бы внести дополнения.

В § 1 после слова «признающий» нужно добавить «и выполняющий». Тогда «членом партии может быть любой гражданин СССР...» не будет иметь такую обтекаемую форму.

Нам кажется, что если мы коммуниста критикуем — значит, порицаем, а если порицаем — значит, критикуем. И нецелесообразно записывать лишнее. Поэтому в § 5, в отношении мер взыскания следует записать «...меры партийного воспитания и воздействия в виде товарищеской критики или выговора».

В § 11 сказано, что состав выборного органа переизбирается по требованию трети членов организации, а для первых секретарей райкомов, горкомов и то председателя партии — по установленному порядку. Мы считаем, что они должны освобождаться на тех же основах, что и другие члены выборных органов.

Предлагаем рекомендовать в партийный аппарат коммунистов, которые проработали на производстве не менее трех лет. Партийный работник должен в совершенстве знать работу первичной организации, чтобы потом он мог помочь советом секретарю первичной организации.

В проекте Устава не указан размер взносов для неработающих. Мы предлагаем предоставить право первичным организациям освобождать от уплаты взносов пенсионеров, но тогда за них должны платить из средств этой организации.

Что касается платформы, то мы считаем, что она неконкретна и для рабочих много непонятна.

— Это хорошо, что мы с вами собрались здесь, на пленуме, и обсуждаем злободневный для партии вопрос, — начал свое выступление секретарь парткома совхоза имени **Лейна В. А. Топорков**. — Я считаю, что предварительно обсуждение должно было бы пройти на страницах газеты «Пламя», но было всего две маленькие публикации.

Платформа ЦК КПСС и Устав — это два взаимосвязанных документа, дополняющих друг друга, это две стороны одной медали. Устав является практическим предопределением платформы, которая на се-

нашей партии.

В платформе ЦК много деклараций и мало конкретики. Во многом платформа сводится к фиксации положений нынешнего политического момента, которые уже находят практическое претворение. А на перспективу, в глубину мы многого не видим.

В проекте Устава мне понравилось уменьшение преамбулы и количества параграфов почти в 2 раза по сравнению с ныне действующим Уставом. Написан проект по принципу: словам тесно — мыслям просторно.

Сегодня мы говорим о повышении роли первичных организаций и именно к ним применительны первые разделы Устава.

В проекте записано, что в обязанности коммуниста входит борьба за коммунистические идеи. В настоящее время это носит абстрактный характер, и я бы заменил эти слова на борьбу за идеи гуманистического демократического социализма.

Надо бы внести пункт, что коммунист должен быть образцом труда.

Во втором разделе я поддерживаю основные формы и методы демократических выборов. Исходя из 15 пункта, остается номенклатурный принцип выдвижения и расстановки кадров, хотя, как мы помним, это является тормозом развития, одним из слагаемых тоталитарной системы. При подборе кадров в первую очередь нужно исходить из компетентности человека в той области, куда он выдвигается. Арбитром в этом, особенно при выборе хозяйственника, должны быть не партийные, а советские органы.

Я за то, чтобы в сельской местности перейти к территориальному принципу создания партийных организаций. Это особенно актуально сейчас, когда 50 процентов взносов будет оставаться в первичных организациях. На территории совхоза можно создать объединенную партийную организацию под руководством парткома, куда вошли бы представители всех первичек, численность парткома не должна превышать 7 человек.

В последнее время у нас началось своего рода «раскулачивание» партии. Материальная база, которая создавалась на партийные средства, передается другим органам. Я считаю, что это неверно. Эти средства, дома отдыха, санатории должны служить рядовым коммунистам.

— На предыдущих съездах по-разному толковали понятие «социализм», — сказал в своем выступлении слесарь **Синарского завода В. А. Яхлаков**. — Необходимо дать одно понятие и занести его в словарь. А в платформе записать о развитии гуманистического, демократического социализма.

Во втором разделе платформы говорится о том, что партия будет бороться за укрепление гарантированного права на труд каждого из нас. Это же самое записано и в Конституции СССР. Выходит, Конституция не действует, или партия считает себя выше ее. Считаю, этот тезис вообще нужно убрать из платформы.

— Проект платформы ЦК КПСС для коммунистов, особенно рабочих, недоступен, — отметил в своем выступлении секретарь парткома **Сосновского совхоза Ю. П. Булыгин**. — Иначе было бы больше предложений от коммунистов, понимавших суть этих документов. Считаю, проекты надо конкретизировать. Например, при увольнении секретарь парторганизации должен получить разрешение парторганизации. Получается, что на него трудовое законодательство не распространяется?

— Партийная организация нашего завода платформу ЦК считает нереальной, так как многие пункты сообеспечения не выполняются. Нет в платформе и конкретной цели КПСС и идейной основы, — продолжает выступление инженер по технике безопасности, секретарь партбюро **Колчеданского завода ЖБК Н. Ф. Трефлюва**. — Считаю, что проект нужно переработать, сократить, наметить конкретные цели и методы их достижения. Не нравится само слово «платформа», «программа» — более понятное. Против мы и соединения нашей парторганизации с городской.

Вношу следующие предложения: платить партвзносы в размере 1 процента с любого заработка; работников аппарата ставить на учет в первички по трудовым коллективам; убрать все льготы с работников аппарата; сократить штаты от райкомов до ЦК; к XXVIII съезду КПСС опубликовать подробный отчет об исполнении партийных взносов. Считаю, что в обосновании за кандидатуру делегата на XXVIII съезд КПСС

вичных партийных организаций.

— «Демократическая платформа» работает активно. Платформа же ЦК уже сегодня отстает от жизни, — высказал свое мнение секретарь парткома **Кисловского совхоза В. А. Казанцев**. — Вот и сейчас мы обсуждаем проекты, а людей будоражит другой вопрос. Какова будет роль партии в условиях рыночной экономики? Идея Л. И. Абалкина прошла, и с июля все перейдут на рыночные отношения. Этот принципиальный вопрос заставляет задуматься о многом. Волнует вопрос развития сельского хозяйства в этих условиях.

На сегодняшний день мы не можем сказать, что партия лидирующая, направляющая и руководящая — хоть на шаг, но идем сзади.

В своем выступлении секретарь парткома **Пироговского совхоза А. И. Чуркин** высказал ряд предложений от цеховых партийных организаций совхоза: окончательное право приема и исключения из партии оставить за первичками; 30 процентов партвзносов оставлять в первичных организациях без включения в них зарплаты секретаря парткома; сократить заведующих отделами в аппарате райкома КПСС; а курирование отделов поручить секретарям; партийные взносы с пенсионеров брать по 20—30 копеек, а инвалидов вообще освободить от уплаты взносов; партийные взносы насчитывать без учета подоходного налога. И последнее — коммунисты села высказались против подчинения районной парторганизации горкому КПСС.

— На февральском и мартовском Пленумах ЦК КПСС были одобрены проекты платформы и Устава КПСС и вынесены на общепартийное, общенародное обсуждение, — начал свое выступление первый секретарь райкома КПСС **А. И. Резанов**. — В этих документах определены главные направления партийной политики и механизмы их реализации. Дискуссия проходит в сложное время для нашей партии и общества. Перестройка сегодня подвергается серьезным испытаниям. С одной стороны продолжается дальнейший процесс политических реформ, становление Советов народных депутатов, демократизация общества, продолжается поиск путей по выводу нашей экономики из кризиса. В то же время продолжают обостряться социально-экономические проблемы, межнациональные отношения, растет неудовлетворенность в обеспечении населения товарами повседневного спроса, продуктами питания. Под лозунгами демократизации, гласности, расширения прав и свобод человека все чаще стали выступать разношерстные группы тех, кто выдает себя за сторонников перестройки, на самом деле по убеждениям или по своим действиям являющиеся противниками ее. Не встречая решительного отпора, они сеют в народе зерна гражданского неповиновения, дестабилизируют политическую и экономическую обстановку, а порой ведут открытую антисоветскую пропаганду. В стране активно продолжается процесс создания различных политических партий и движений. И в такой обстановке проходит предвыборная дискуссия по проектам платформы и Устава КПСС.

Всех нас сегодня волнуют и тревожат жизненно важные вопросы: куда пойдет наше общество дальше? Каким путем? Что мешает нашему движению вперед? Какой быть КПСС, какова ее роль и место в идущих процессах политического, социально-экономического, духовно-нравственного обновления советского общества? В ходе дискуссии высказываются различные точки зрения, одни поддерживают, другие критикуют проекты платформы и Устава КПСС, но самое главное то, что предлагаются поправки, дополнения, уточнения, даже альтернативные варианты, имеется в виду «Демократическая» и «Марксистская» платформы.

Здесь, наверное, не надо смотреть на сторонников этих платформ, как на врагов. Следует внимательно разобраться, куда ведут и к чему они призывают. Все положительное, что будет способствовать продвижению вперед, надо, не стесняясь, взять на вооружение и учесть при окончательном утверждении платформы и Устава КПСС на съезде партии.

Широкий интерес к материалам февральского и мартовского Пленумов ЦК еще раз подтверждают и убеждают, что советские люди видят в нашей партии влиятельную политическую силу, призванную и способную продолжить дело перестройки дальше. В проекте платформы определена стратегическая цель нашей партии — гуманный, демократический социализм — это главный смысл платформы. Как ориентир платформы, для

ность к социалистическому выбору и идеям Октября.

В центре всей политики партии — человек, его права и личное достоинство, многообразие интересов. На февральском пленуме ЦК КПСС подчеркивалось, что КПСС будет и дальше проводить курс на решительную гуманизацию общественных отношений, на крутой поворот экономики и политики к нуждам и запросам человека, на утверждение принципов социальной справедливости. Особое место экономической политике занимает работа о социальных слоях и группах населения, нуждающихся в первоочередной помощи и поддержке общества. Этой цели служат шаги по разрыванию и расширению социалистической демократии и самоуправления народа, укреплению полномочия Советов, по формированию правового государства. Уже сделаны важные шаги — сформированы на новых принципах и подходах Верховный и местные Советы народных депутатов. Теперь предстоит завершить перестройку всех государственных органов, передачу власти Советам и коренное преобразование Советской Федерации. Судьба перестройки и будущее страны во многом будут зависеть от того, как будут складываться межнациональные отношения. Путь выхода из возникших трудностей в этом вопросе партия видит в последовательном проведении экономических и политических реформ в последовательной реализации принципа федерализма. В основе этого лежат принципы: соблюдение прав граждан любой национальности, соблюдение суверенитета и самостоятельности, сохранение целостности страны, как федерации свободных и равноправных республик, добровольно делегирующих Союзу часть своих прав ради достижения общих целей.

Как самую неотложную задачу, партия рассматривает налаживание эффективной работы законодательных и исполнительных органов на всех уровнях с целью вывода экономики из кризиса. Партия также выступает за эффективную плано-рыночную экономику, приоритетное развитие аграрного сектора. Основной задачей продовольственной проблемы должно стать развитие всех форм хозяйствования на земле. Важнейшим направлением в этом остается укрепление материально-технической базы сельского хозяйства, переработки и хранения продукции, создание социального равновесия между городом и селом.

Важное место в платформе отводится вопросу мирного развития человечества. Начав перестройку и вызвав глубокие перемены во всей мировой ситуации, мы

взяли на себя огромную ответственность перед человечеством. От успеха перестройки будет зависеть, каким вступит в XXI век весь мир. В свою очередь коренное оздоровление международных отношений отвечает жизненным интересам советского народа, способствует делу перестройки. Внешняя политика, основанная на новом мышлении, уже приносит свои результаты. Мир освобождается от конфронтации.

Произошел благотворный поворот к новым отношениям между СССР и США, сделаны крупные шаги по пути практического разоружения. Политические методы получают приоритет в урегулировании спорных конфликтных ситуаций. Партия и дальше будет действовать во имя и упрочения мира на этих земах.

Ключ к успеху всех этих замыслов и планов бесспорно в радикальной перестройке и обновлении самой партии. Здоровые силы общества верят в КПСС, но кредит доверия народа может быть потерян, если партия решительно и коренным образом не перестроит себя, не обновится. К сожалению, сам процесс перестройки в партии идет пока медленно, не так как нам хотелось бы. Уровень и содержание партийной работы не отвечает требованиям дня. По сути сейчас мы с вами столкнулись с такой ситуацией, когда партия должна в значительной мере обогатить свою политику новым содержанием с учетом изменений, происшедших в ходе самой перестройки и проблем, возникших в последнее время.

Партия должна очиститься от всего того, что связывало ее с прошлым, авторитарно-бюрократической системой, которая, как известно, наложила негативный отпечаток на внутривнутрипартийные отношения, на идеологию, на образ мышления и само представление о социализме.

Предстоит перестроить внутривнутрипартийные отношения, переосмыслить по-новому принцип демократического централизма, чтобы не на словах, а на деле коммунисты, первичные организации получили возможность реально влиять на формирование политики партии и на выборы всех ее руководящих органов, вплоть до ЦК КПСС. Обновленная КПСС мыслится и видится в проектах платформы и Устава, как партия Коммунистическая, которая строит свою политику на основе научного анализа новых реалий, творческого развития наследия Маркса, Энгельса, Ленина, в контексте всей общественной мысли и исторического опыта XX столетия.

В платформе указывается место и роль КПСС в обновляющемся обществе. Определенно и ясно сказано, что КПСС будет проводить свою политику и бороться за сохранение положения правящей пар-

тии в рамках демократического процесса, на равных условиях с другими партиями и движениями. С учетом этого она отказалась от конституционного закрепления ее руководящей роли в обществе. Во всем контексте обновления партии предусматривается по-новому строить взаимоотношения с государственными, хозяйственными органами, общественными организациями.

В ходе обсуждения проектов платформы и Устава КПСС как в масштабах страны, так и в районной партийной организации выяснилось, что отдельные положения требуют серьезной доработки. Только от коммунистов района поступило более 100 предложений и добавлений. Все они заслуживают внимания со стороны райкома и обкома. Я на это подробно не буду останавливаться, думаю, что комиссия, которая была создана для обобщения предложений, доложила сегодня подробнее. Следует отметить, что активно проходила дискуссия по проектам платформы и Устава КПСС в партийных организациях совхозов Бродовской, Колчеданский, Пироговский, «Мамино», имени Ленина, Сосновский, Каменск-Уральского завода ЖБИИК, Каменской школы и других партийных организациях. Но в ряде первичек этого разговора, вернее, его завершения, не получилось. Здесь возобладала старые подходы. Вот, к примеру, 28 марта в партийной организации совхоза «Травянский» проходило общесовхозное собрание по обсуждению платформы ЦК КПСС, с докладом выступил секретарь парткома В. Н. Сажаев. Партийное собрание постановило: проект платформы ЦК КПСС к XXVIII съезду КПСС не признавать, считать, что платформа носит декларативный характер и не отвечает задачам гуманного, справедливого общества на демократических основах. Вот и все, а где же предложение? Их нет, одно только критиканство. Думается, такой подход к делу неверный.

На этом примере еще раз можно убедиться, как сложно и трудно идет процесс перестройки партийной жизни, переосмысления роли и места коммуниста. Дискуссия и работа по разъяснению проектов платформы и Устава КПСС в районе на этом не заканчивается, ее надо продолжать, много неясных вопросов возникает у коммунистов и в трудовых коллективах. А ответ на них можно найти только в коллективном совете всего общества, партии. Думается, что с учетом замечаний и предложений и итогов предсъездовской дискуссии, которая состоялась, партия выработает тот программный документ, который отвечал бы реальностям и давал деятельности партии уверенную перспективу.

Сейчас хотелось бы еще остановить-

ся на одном важном моменте, также связанном с обсуждением проектов платформы и Устава, демократизации общественной жизни страны. На днях в центральных газетах было опубликовано открытое письмо Центрального Комитета КПСС «За консолидацию на принципиальной основе» для всеобщего обсуждения. Это еще раз говорит о приверженности КПСС политике гласности и открытости. Главная цель обращения — это консолидация здоровых сил партии перед съездом, чтобы она пришла к нему единой, сильной и сплоченной. Партия вынуждена защищаться, и она должна защитить себя, потому, что ей угрожают расколом. Вот почему размежевание идейное, а в ряде случаев и организационное с экстремистски настроенными и действующими лицами, неизбежно. И это дело самих коммунистов, партийных организаций. Здесь важно не допускать перегибов, учитывая то обстоятельство, что ни о какой «чистке» партии сегодня не может быть и речи. В письме подчеркивается, что размежевание — это не борьба с «инакомыслием» и «инакомыслящими» в партии.

Необходимо прежде всего разъяснить коммунистам суть вопроса: между проектом ЦК КПСС и многими другими альтернативными платформами, в том числе «Демократической» и «Марксистской», нет непреодолимых расхождений в той части, где они ориентированы на обновление нашей партии, ее демократизацию. Мы должны совместно реализовать то, что связано с принятым КПСС и всем народом курсом на перестройку нашего общества. Другое дело — корыстные цели некоторых лидеров, пытающихся сделать политическую карьеру на демократических устремлениях коммунистов, надо обсудить и пресечь. Ведь об этом они говорят и не скрывают свои планы.

Вот почему всю работу по разъяснению и по обсуждению письма необходимо сочетать строго с индивидуальным подходом к выявлению позиций сторонников различных платформ и течений, особенно по отношению к колеблющимся членам партии, которые не разобрались пока в проходящих в обществе процессах. Почему размежевание необходимо до съезда? Это необходимо для того, чтобы не превратить КПСС в некое рыхлое соединение, раздробленное на множество частей, в тот момент, когда необходимы единство и сплоченность действий.

Поэтому в ближайшее время нужно в партийных организациях провести обсуждение Открытого письма ЦК, и в этой работе должны принять активное участие члены и кандидаты в члены КПСС, члены ревизионной комиссии, весь партийный актив.

ИЗМЕНЕНИЯ В ПРАВИЛАХ МАШИННОГО ДОЕНИЯ

(Окончание. Начало в № 48).

У новотельных коров продолжительность всех операций от начала сдаивания первых струек до надевания стаканов может не превышать 30-40 с, у коров второй половны лактации достигать 1 мин, а у отдельных тугодойных коров еще более. Во всех случаях доильные стаканы нужно надевать на соски только тогда, когда корова припустила молоко. Если рефлекс неполноценен, теряется от 20 до 25% удоя, в зависимости от степени его стимуляции.

Первые струйки молока сдаивают в специальную кружку или на темную пластинку разбрызгивателя. Сдаивание позволяет освободить сосковый канал от молочной пробки с повышенной бактериальной обсемененностью, обнаружить признаки заболевания коров маститом (наличие в молоке хлопьев, примеси крови, слизи) и других изменений, а также проверить состояние с припуском молока.

При сдаивании первых струек молока и обмывающих вымени осматривают и ощупывают вымя, обращая внимание на покраснения, припухлость, болезненность, уплотнения и ранки на вымени и сосках. Вытирают вымя чистым полотенцем, протирают соски, особенно зону сфинктера и, охватывая соски руками, подталкивают их снизу вверх для усиления рефлекса молокоотдачи. Для полноценного проявления рефлекса молокоотдачи на разных стадиях лактации необходимо проводить массаж в зависимости от степени наполненности вымени и явных признаков припуска молока. Новотельным коро-

вам с высокой степенью наполненности вымени проводят массаж 3-4 активными движениями рук сверху вниз по молочному зеркалу. Дополнительное раздражение рецепторов задних долей способствует более быстрому и полному сбросу молока в молочную цистерну, повышает равномерность выдаивания долей вымени.

Коровам во второй половине лактации или с невысоким разовым удоем массаж необходимо проводить глубокий, захватывая с боков и перемещая руки не по

поверхности кожного покрова, а вместе с массой вымени перекрестными движениями.

Доильные стаканы надеваются на соски только тогда, когда корова припустила молоко.

В старых правилах это не указывалось. Оператор подцеплял аппарат (молокоотдача не наступала) и переходил к другой корове. Происходит торможение рефлекса молокоотдачи и увеличение ручных операций.

Нельзя в период доения фиксировать резиновую шайбу клапана коллектора в положении «промывка», так как это исключает автоматическое отключение коллектора от вакуума при случайном спадании ап-

парата с вымени, приводит к всасыванию грязи в молочную линию и значительному падению вакуума в системе, нарушению режима доения других коров.

На многих фермах оператор просто не знает, что такое резиновая шайба клапана коллектора. Это резиновый клапан, который освобождается от блокировки за коллектор. Одевается клапан в любой последовательности (без перехвата рук) мягко, без рывков, как бы наползая на сосок. Без шпелка. Чем меньше прососов, тем спокойнее ведет себя корова.

В. ЗИНКОВСКИЙ,
инструктор машинного доения союзного значения.

Телевидение

ПОНЕДЕЛЬНИК

30 АПРЕЛЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
7.30 «Спорт для всех».
7.45 Ритмическая гимнастика.
8.20 «Восточная Сибирь». Киножурнал.
8.30 «С утра пораньше».
Передатчик для детей.
9.30 «На службе Отечеству».
10.30 «Блиц». Развлекательная программа.
11.00 Мультфильмы. «Обида», «Однажды утром», «Сон».
11.30 «Бурда моден» предлагает...
12.00 «Нидерланды: страна и люди». Кинопрограмма.
13.00 Сувенирыет России, агромузыкальной комедии и оперетты.

Передача 3-я.

14.00 Футбольное обозрение.
14.30 «Педагогика для всех».
15.30 «Советы: обретение власти». Передача 1-я.
17.30 «Международная панорама».
18.15 «Шире круг». Эскадрилья программа.
20.30 «Время». Телевизионная служба новостей.
21.00 Хоккей. Чемпионат мира. Матч команд финальной группы. Трансляция из Швейцарии. В перерыве — ТСН.
23.00 «Это было... было...»

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

7.30 Утренняя гимнастика.
7.45 Концерт Государственного академического русского народного хора им. М. Пятницкого.
8.40 «Соленый пес». Художественный фильм с субтитрами.
9.50 Заключительный показ «Славянского театра».

оперетты. Передача из Свердловска.

10.50 Премьера фильма-спектакля тульского молодежного театра-студии «Кузель» «Журавлиные перья». Автор — Д. Киносита (Япония).
12.00 Свердловск. «Телевизорет». Программа для старшекласников.
12.55 Концерт народной музыки. Играет оркестр русских народных инструментов музыкального училища им. П. И. Чайковского.
13.15 Реклама.
13.20 К 45-летию Победы в Великой Отечественной войне. «Незабываемое». Вспоминают фронтовики.
14.00 МОСКВА. Videоканал «Советская Россия».
16.30 Играет московское трио.
16.50 Телестудии городов РСФСР. «Про...». О Первом всесоюзном фестивале любительских театров пантомимы и пластики. (Челябинск).
17.55 Играет С. Руднов (гитар).

18.15 Бокс. Матч сборных команд США и СССР.

19.30 «Спокойной ночи, малыши!»
19.45 «Город, люди, настроения...». Эстрадная программа из Еревана.
20.30 «Время». Телевизионная служба новостей.
21.00 «Происшествие в Утиноозерске». Художественный фильм.
22.10 «ТВ о ТВ». Американская кампания «Эй-би-си-ью».
23.15 Свердловск. Театральный понедельник. День рождения в ТЮЗе.

ВТОРНИК

1 МАЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
7.30 Телевизионная служба новостей.
7.45 «Преодоление». Телевизионный документальный фильм (Алма-Ата).
7.55 «На бис...» Киноконцерт.

8.50 «Как Незнайка совершил хорошие поступки». Мультфильм.

9.10 «Соло для слона с оркестром». Художественный фильм. 1 и 2-я серии.
11.25 Концерт академического оркестра русских народных инструментов Гостелерадио СССР.
11.55 Москва. Красная площадь. Митинг-маевка.
13.35 «Веселые нотки».
14.35 Хоккей. Чемпионат мира. Матч команд финальной группы. Передача из Швейцарии.
16.35 «Аншлаг, аншлаг».
18.05 Премьера телевизионного пятисерийного художественного фильма «Вход в лабиринт». 1 и 2-я серии.
20.30 «Для тех, кто любит и помнит». Музыкальная программа.
22.35 Международный конкурс эстрадной песни. «Интершлягер-90».
00.20 «Танцы, танцы, танцы». Передача из Симферополя.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

7.30 Утренняя гимнастика.
7.45 «Экспромт». Телевизионный документальный фильм.
8.00 Ритмическая гимнастика.
8.30 Концерт Государственных ансамблей песни и танца Российской Федерации.
9.55 Свердловск. Площадь им. 1905 г. «Наш Первомай».
11.55 МОСКВА. Концерт популярной классической музыки.
13.25 Премьера телевизионного документального фильма. «Кто принесет лоскутку».
13.50 «Песня», остается с человеком». «Журавли» (Ян Френкель. Р. Гамзатов).
14.50 Фильмы — детям. «Весенняя олимпиада, или Начальник хора».
16.00 «Аленький цветочек». Мультипликационный фильм.
16.40 «Музыка и мода».

(Окончание на 4-й стр.)

Телевидение

[Окончание. Начало на 3-й стр.]

17.30 «Кот-рыболов». Мультфильм.
 17.40 «Киносерпантин». Дубль-1.
 19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
 19.45 «Киносерпантин». Дубль-2.
 20.30 «Время». Телевизионная служба новостей.
 21.00 «Киносерпантин». Дубль-3.

СРЕДА

2 МАЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

7.30 ТСН. Телевизионная служба новостей.
 7.45 «Деревья среди песков». Телевизионный документальный фильм о Куршской косе.
 8.25 «Встреча с волшебником». Мультфильм.
 8.45 «Без трех минут равно». Художественный фильм.
 10.00 Песни и танцы народов СССР.
 10.35 «Киноафиша».
 11.35 К 45-летию Победы. Документальный фильм: «Маршал Рокоссовский». Жизнь и время.
 13.05 «Разноцветный май». Детский концерт.
 13.50 «Все любят цирк!». Передача из Свердловска.
 14.35 «Краски радуги».
 15.50 Концерт Лаймы Вайкуле.
 16.55 Футбол. Кубок СССР. «Локомотив» (Москва) — «Динамо» (Киев). Финал.
 18.50 «Белый табуи». Телевизионный документальный фильм.
 19.10 «Вход в лабиринт». Телевизионный пятисерийный художественный фильм. 3-я серия (преьера).
 20.30 «Время». Телевизионная служба новостей.
 21.00 «Коллаж». Реклама. Информация. Объявления.
 21.05 П. И. Чайковский. Первый концерт для фортепиано с оркестром.
 21.50 Хоккей. Чемпионат мира. Матч команд финальной группы. Трансляция из Швейцарии. 2 и 3-й периоды.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

7.30 Утренняя гимнастика.
 8.45 Концерт оркестра народных инструментов «Русские узоры».
 8.25 А. Твердовский. «О Родине большой и малой». Фильм-концерт.
 9.10 Премьера документального фильма «Заповедный колодец». О сохранении популяции азиатского горала в Приморском крае.

9.40 Мультфильмы. «Петя и Красная шапочка». «Озорной котенок».
 10.05 «Делай с нами, делай как мы, делай лучше нас». (ГДР).
 11.05 «Ветер надежды». Художественный фильм.
 12.20 Фильмы без перерыва. Мультфильмы. «Бумбараш». Телевизионный двухсерийный художественный фильм.
 15.45 Фильмы без перерыва. Мультфильмы. «31 июня». Телевизионный двухсерийный художественный фильм.
 18.25 Хоккей. Чемпионат мира. Матч команд финальной группы. 1 и 2-й периоды. Трансляция из Швейцарии. В перерыве — «Спокойной ночи, малыши!».
 21.05 «Любовь и весна». Концерт.
 20.30 «Время». Телевизионная служба новостей.
 21.00 Хоккей. Чемпионат мира. Матч команд финальной группы. 3-й период. Передача из Швейцарии.
 21.45 «Если звезды зажигают». Фильм-концерт (преьера).

ЧЕТВЕРГ

3 МАЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «120 минут».
 8.05 Мультфильмы. «По дороге с облаками», «Подарок для слона».
 8.35 Хоккей. Чемпионат мира. Матч команд финальной группы. Передача из Швейцарии.
 10.40 «Детский час». (с уроком немецкого языка).
 11.40 Лирические песни крымских татар исполняет ансамбль «Меридиан».
 11.55 «Коллаж». Реклама. Информация. Объявления.
 12.00 «Время».
 12.40 Ю. Шпитальный. «Обыкновенное обстоятельство». Телевизионный спектакль.
 14.35 Мультфильмы. «Сказка о мертвой царевне и семи богатырях», «Как стать большим».
 15.15 «Музыкальная сокровищница». Концерт из произведения В. Моцарта.
 16.05 Премьера телевизионного документального фильма «Пусть растет меня». А. Жибрак. О развитии советской биологической науки, О судьбе генетики и селекционера А. Жибрака (Минск).
 16.45 «Оранжевое горлышко». Мультфильм.
 17.05 «ТелеЭКО». Журнал.
 17.35 Фотококурс «Земля — наш общий дом».
 17.40 «Превращения начинаются». Мультфильм.
 18.00 «Время».
 18.30 «...До шестнадцати и старше».
 19.15 «Минуты поэзии».
 19.20 «Вход в лабиринт». Телевизионный пятисерийный художественный фильм. 4-я серия. (преьера).
 20.30 «Время».

21.00 Вечер балета, посвященный 100-летию со дня рождения Вацлава Нижинского.
 22.45 Телевизионная служба новостей.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
 8.00 Утренняя гимнастика. **УЧЕБНАЯ ПРОГРАММА.**
 8.15 «Гюстав Курбе». Научно-популярный фильм.
 8.35, 9.35 Биология. 11-й класс.
 9.05 Испанский язык. 1-й год обучения.
 10.05 Испанский язык. 2-й год обучения.
 10.35, 11.35 Литература. 10-й класс. И. В. Гете. «Фауст».
 11.05 «Наш сад».
 12.05 «На-деж-да». Телевизионный документальный фильм.
 16.35. Концерт ансамбля «Барокко».
 17.15 Красноуральск — зона экологической опасности.
 18.00 МОСКВА. «Время».
 18.30 Свердловск. Реклама.
 18.35 Экран — детям. «Весенний концерт».
 19.05 «7-й канал».
 19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».
 19.45 Концерт Государственного ансамбля танца Азербайджанской ССР.
 20.30 «Письма рассказывают». «Чужие дети». Продолжение разговора.
 21.15 МОСКВА. «Иллюзия». Художественный фильм. «Акаттоне» (Италия).
 23.20 Свердловск. Новости.
 23.30 МОСКВА. «Телевизионный музыкальный абонемент».

ПЯТНИЦА

4 МАЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «120 минут».
 8.05 «Тот, кто с песней».
 8.30 Мультфильмы. «Новоселье у братца кролика». «Самый ученый заяц».
 9.05 «Родники».
 9.35 «Детский час». (с уроком английского языка).
 10.35 Музыкальный фольклор БССР.
 11.15 «До 16-ти и старше».
 12.00 «Время».
 12.40 «Погибнет ли ястреб?». О борьбе за прекращение «стройки века» Владимирского водовода.
 13.10 «В хороводе дружбы».
 14.00 «Домовой и хозяйка». Мультфильм.
 15.15 М. Мусоргский. «Картинки с выставки».
 15.45 Документальные фильмы. «Поклонись полю своему», «Арендаторы».
 16.35 «Сказка о золотом петушке». Мультфильм.
 17.05 «Народные мелодии».
 17.15 «Философские беседы».
 18.00 «Время».
 18.30 «Прогресс». Информация. Реклама.
 19.00 Играет Государственный духовой оркестр РСФСР.
 19.20 «Вход в лабиринт».

Телевизионный пятисерийный художественный фильм. 5-я серия (преьера).
 20.30 «Время».
 21.00 «Коллаж». Реклама. Информация. Объявления.
 21.05 «Актуальное интервью».
 21.15 «Это было... было...»
 21.45 «Взгляд».
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
 8.00 Утренняя гимнастика. **УЧЕБНАЯ ПРОГРАММА.**
 8.15 «Акваполи». Волошина. Научно-популярный фильм.
 8.35, 9.35 Музыка. 7-й класс.
 9.05 Английский язык. 1-й год обучения.
 10.05 Английский язык. 2-й год обучения.
 10.35, 11.35 Литература. 6-й класс.
 12.05 Премьера документального фильма. «Испанская коррида». Год 1936.
 16.30 Концерт Казахского академического оркестра народных инструментов им. Курмангазы.
 17.00 Телестудии городов РСФСР. «Спасские достопамятности».
 17.40 «Ветер про запас». Мультфильм.
 17.55 «Коллаж».
 18.00 «Время».
 18.30 Свердловск. «Вечерний телетайп».
 18.35 Документальные телефильмы. «Каслинский «Гранпри»». «Кристаллы».
 18.55 Реклама.
 19.05 «7-й канал».
 19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».
 19.45 Свердловск. «Календарь садовода и огородника».
 20.15 «Вертикаль». Премьера документального фильма. «Не плачьте обо мне».
 21.00 «Ураган приходит неожиданно». Художественный фильм.
 22.35 «Лицом к лицу». О проблемах развития домашнего видео и репертуаре видеосалонов.
 23.20 Свердловск. Новости.

СУББОТА

5 МАЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «120 минут».
 8.00 Выступление народного ансамбля песни и танца молодежного центра. Передача из Кишинева.
 8.30 «Наш сад».
 9.00 «Ваш выход, артист». Е. Ласько.
 9.25 «Минуты поэзии».
 9.30 «В мире животных».
 10.30 «Спектр».
 11.00 К 45-летию Победы. Художественно-публицистический фильм «Повесть о маршале Коневе».
 13.00 «Суверенитет России». Передача 4-я.
 14.00 Фильм — детям. «За одну тройку».
 15.05 Мультфильмы. «Золотой волос», «Огни».
 15.30 «Советы обретение

власти». Передача 2-я.
 16.00 По просьбам зрителей. «Когда поют солдаты». Фестиваль советской песни. Первый тур финала (повторение от 23 февраля).
 18.00 Международная программа.
 19.00 Фильмы режиссера Л. Лукова. «Две жизни». Художественный фильм. 1-я серия.
 20.30 «Время».
 21.00 «Актуальное интервью».
 21.10 2-я серия художественного фильма «Две жизни».
 22.40 «Л. Паваротти в Большом театре СССР».
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
 7.30 Утренняя гимнастика.
 7.45 Татарские народные песни исполняет К. Хайрутдинова.
 8.05 «Инзелета, Инзелета». Телевизионный документальный фильм о немецкой журналистке А. Т. Лансуй.
 8.30 «Серафим Полубес и другие жители Земли». Художественный фильм с субтитрами.
 10.00 Кинопублицистика союзных республик. «Долгота дня».
 10.15 Опера Э. Денисова «Пена дней».
 12.25 «Художник...» Передача из Риги.
 13.00 Видеоканал «Советская Россия».
 15.30 Свердловск. «Выходим на прямую связь».
 19.05 МОСКВА. «Мир, в котором мы живем». Фильмы режиссера В. Лисаковича. «Катюша».
 19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
 19.45 «Творческий портрет». Поэт Г. Карева (повтор).
 20.30 «Время».
 21.00 Свердловск. «7-й канал».

ВОСКРЕСЕНЬЕ

6 МАЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

7.30 «Спорт для всех».
 7.45 Ритмическая гимнастика.
 8.15 «Тираж «Спортлото»».
 8.30 «С утра пораньше».
 9.30 «На службе Отечеству».
 10.30 Утренняя развлекательная программа.
 11.00 «Клуб путешественников».

12.00 «Здоровье».
 12.45 «Музыкальный киоск».
 13.15 К 45-летию «Победы». Документальный фильм «Маршал Жуков». Страницы биографии.
 14.35 «Сказка про лень». Мультфильм.
 14.45 По просьбам зрителей. «Когда поют солдаты». Фестиваль солдатской песни. Второй тур финала. (Повторение от 24 марта).
 16.45 «Сельский час». Панорама.
 18.00 К 150-летию со дня рождения П. И. Чайковского. Художественный фильм. «Чайковский». 1 и 2-я серии.
 20.30 «Время».
 21.00 «Мысли о вечном».
 21.15 Конкурс эстрадной песни стран-участниц международной организации «Евровидение». Передача из Югославии.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

7.30 «На зарядку, становись!».
 7.45 Фильмы студий союзных республик. «За пределами боли».
 9.15 «Побратимы: Могилев — Габрово». Передача из Минска.
 9.40 Фильм — детям. «Такой большой мальчик».
 11.00 «Клуб путешественников».
 12.00 Чемпионат США по баскетболу среди профессионалов НБА.
 13.00 Премьера документального фильма «Прощание с Жигулями». Из цикла «Земля тревоги нашей». О необходимости сохранения природной зоны Жигули.
 13.20 «Просто шутка». Передача из Ташкента.
 13.55 «Коллаж». Реклама. Информация. Объявления.
 14.00 Репортаж с ВДНХ СССР о фестивале газеты «Правда».
 15.00 Видеоканал «Советская Россия».
 17.30 «Планета». Международная программа.
 18.30 Спортивная гимнастика. Чемпионат Европы. Женщины. Передача из Греции.
 19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
 19.45 Выступает труппа «Опальный прицел». Передача из Киева.
 20.00 «Берегите тетю Шуру». Телевизионный документальный фильм.
 20.30 «Время».
 21.00 Футбол. Чемпионат СССР. «Спартак» — «Динамо» (Киев). В перерыве — «Спорт для всех».
 23.00 Документальные фильмы. «Под Андреевским флагом». «Подводный поиск».
 23.30 Волейбол. Первенство мировой лиги. Мужчины. Сборная Голландии — сборная СССР. Передача из Голландии.

Редактор С. ТРОФИМОВ.

Куда пойти учиться?

Внимание абитуриентов!
 Каменский райпотребсоюз приглашает на учебу в учебные заведения Центросоюза и Райпотребсоюза.

МИЧУРИНСКИЙ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

Объявляет прием учащихся на дневное и заочное отделения на специальность 2707 «Технология консервирования».

Поступающие в техникум сдают вступительные экзамены по русскому языку и литературе (сочинение), химия (устно).

Прием заявлений производится на дневное отделение с 1 июня по 31 июля, на заочное — с 1 июня по 14 августа.

Вступительные экзамены проводятся с 1 августа.



КРАСНОДАРСКИЙ МЕХАНИКО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

Объявляет прием на дневное и заочное отделение по специальностям:

дневное отделение: 1702 «Монтаж, техническое обслуживание и ремонт холодильных установок», 2702 «Хлебопекарное, макаронное и кондитерское производство».

заочное отделение: 1705 «Эксплуатация и ремонт оборудования пищевых производств», 2702 «Хлебопекарное, макаронное и кондитерское производство».

Поступающие в техникум на дневное и заочное отделения по специальностям 1702, 1705, 2702 сдают вступительные экзамены по русскому языку и литературе (сочинение), математике (устно).

Прием заявлений производится с 1 июня по 31 июля. Вступительные экзамены проводятся с 15 июля по 25 августа.



НАЛЬЧИКСКИЙ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ

Объявляет прием учащихся на дневное и заочное отделения по специальностям: дневное отделение: 3205 «Технология приготовления пищи и организации общественного питания», 2708 «Технология мясных и

птицепроductов».

Заочное отделение: 3205 «Технология приготовления пищи и организации общественного питания».

Поступающие в техникум на дневное и заочное отделения по всем специальностям сдают вступительные экзамены по русскому языку и литературе (сочинение), химии (устно).

Прием заявлений производится на дневное отделение с 1 июня по 31 июля, на заочное — с 3 мая по 10 августа.

Вступительные экзамены проводятся на дневное отделение с 1 августа, на заочное — с 10 июня.

Заключительный концерт

29 апреля в 14 час. в Сосновском ДК состоится заключительный концерт районного смотра коллективов художественной самодеятельности в рамках III Всесоюзного фестиваля народного творчества.

Отдел культуры.

Адрес редакции: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117 (второй этаж)
 Телефоны: редактор 3-63-06, зам. редактора и отдел партийной жизни 3-50-58, отв. секретарь 3-42-19, отдел социальных проблем 3-16-69, агропромышленный отдел 3-54-29, отдел писем, культуры и быта 3-43-60, фотокорреспондент и бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу

В письмах в редакцию указывайте полностью ваши фамилию, имя, отчество, место работы и должность, а также домашний адрес и ту письма.